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Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1709/2023 der 6dp im Ortsbeirat Mainz-Gonsenheim betreffend
Fragen zum Willy-Brandt-Platz (6dp)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Zu 1. Die Abgrenzung des Platzes mit Pollern funktioniert nicht, da diese oft fehlen oder defekt
sind. Damit ist kein wirksamer Schutz gegen illegales Befahren durch motorisierten Verkehr
gegeben. Wie bewertet die Stadt diese Situation bzw. ist eine Reparatur geplant? Eine rasche
Zufahrt durch Rettungsdienste oder eine Zufahrt aus anderen wichtigen Griinden muss dabei
natiirlich gewdhrleistet werden.

Selbstverstdndlich werden die fehlenden Poller ersetzt und beschadigte Poller instandgesetzt.
Um das Problem der fehlenden Poller zu beheben, plant die Verwaltung die Installation von
beweglichen Pollern.

Zu 2. Insbesondere motorisierte Zweirdder (meist Mopeds) fahren o6fters zur Wegeverkiirzung
liber den Platz, wodurch sich Anwohner gestort fiihlen. Zudem stellt dies eine Gefahr fiir ande-
re dar. Poller niitzen dafiir nichts. Was gedenkt die Stadt dagegen zu unternehmen?

Das Verkehrsuberwachungsamt fuhrt in diesem Bereich Kontrollen im ruhenden Verkehr
durch. Die Kontrolle der Zweirader, die eine Abkurzung nutzen liegt in der Zustandigkeit

der Polizei. Diese wird durch die Verkehrsverwaltung auf den Schleichverkehr hingewie-
sen.

Zu 3. Besteht die Mdaglichkeit, die Schmierereien auf der Wand im Osten des Platzes zu beseiti-
gen, diese somit zu renovieren und ggf. schoner zu gestalten?

Zu 4. Warum erfolgt keine Bepflanzung dieser Wand analog einer dhnlichen Gestaltung auf
dem nordéstlichen angrenzenden Quartierplatz Ost?

Die Ursprungsidee des Planungsbiiros sah an der Mauerscheibe und an der Pergola keine Be-
pflanzung mit Ranken vor. In Anbetracht der veranderten Bedeutung von begriinten Fassaden
aufgrund des Klimawandels wird das Griin- und Umweltamt versuchen, eine Wand- und Pergo-
labegriinung an der beschriebenen Stelle zu initiieren. Erffahrungsgemafs werden die Ranken
einem hohen Nutzungsdruck unterliegen, da die Pflanzen oftmals beschddigt oder rausgeris-
sen werden. Die Reinigung der Mauerscheibe macht wenig Sinn, da diese Flache in recht kur-
zer Zeit wieder bemalt werden wiirde.



Zu 5. Im Norden des Platzes befindet sich inmitten eines kleineren parkédhnlichen Areals (an
einer Stelle, an der sich zwei Wege kreuzen) ein Drahtgeflecht im Boden. Welche Bewandtnis
hat es damit?

Das beschriebene Pldtzchen, welches mit Nadelbdumen {iberstanden ist, war urspriinglich
vollflachig mit einer wassergebundenen Oberflachenbefestigung versehen. Im Laufe der Jahre
hat sich diese Flache nahezu vollstandig begriint, lediglich die beiden diagonal verlaufenden
»Irampelpfade® lassen die urspriingliche Oberflache des Platzes erkennen. Das erkennbare
Stahlgefecht im Untergrund war offensichtlich aus gestalterischen Griinden eingeplant wor-
den, um die grof3e Platzflache optisch etwas aufzulockern.

Zu 6. Bereits friiher wurden die fehlende Weganbindung vom Canisius-Carree an die benach-
barten Wohngebiete im Norden thematisiert. Diese lassen sich im Westen nicht und im Osten
nur mit Einschrédnkungen auf befestigten 6ffentlichen Wegen erreichen. Wie wird das von der
Stadt bewertet?

Der Willy-Brand-Platz ist gemafs Stadtgrundkarte als Griinflache/Kernflache gekennzeichnet.
Hierzu gehdren auch die beiden mit wassergebundener Decke befestigten Wegeverbindungen
nach Osten und Westen, die sich nordlich des Durchgangs unter dem Gebadude anschlief3en
und die sich dann am Rand des Platzes nach Norden wiederum in asphaltierten bzw. gepflas-
terten Wegen fortsetzen. Eine durchgdangige Wegeverbindung ist also gegeben.

Die angesprochenen wassergebundenen Wegeabschnitte sind Teil der Parkanlage und passen
sich so der Befestigung der librigen Wege auf dem Platz an. Im Hinblick auf die Oberflachen-
versiegelung und die Versickerungsfahigkeit ist eine wassergebundene Decke im Vergleich zu
einer Pflasterung oder bitumindsen Decke giinstiger zu bewerten. Bei entsprechender Pflege
bietet eine wassergebundene auch ausreichende Barrierefreiheit.
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